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Előszó

Mélyen tisztelt Olvasóim!
Mint láthatják, a lapszám most is egy kis késéssel érkezett, 

ugyanakkor bízunk benne, hogy a tartalom kárpótolja 
Önöket. A következő oldalon található Tartalomjegyzék is 

mutatja, hogy ezúttal is sok érdekes és értékes informá-
ciót válogattunk össze. Bár a kifejezetten új szakmai 

közlemények száma most korlátozottabb, igyekeztünk 
olyan témákat bemutatni, amelyek így is hasznosak és 

gondolatébresztők lehetnek.
Természetesen tudjuk, hogy olvasóink elsősorban hiteles 

szakmai tartalmat keresnek. Noha egyes témák – például 
a próbatestek kimunkálási technológiája és annak hatása a 

vizsgálati eredményekre – önmagukban is helytállnak, a szer-
kesztőbizottság számára továbbra is kihívást jelent, hogy a szak-

emberek viszonylag ritkán küldenek be publikációkat.
Felmerül a kérdés: miért is van ez így? A válaszok sokrétűek lehetnek, és min-
denki saját tapasztalatai alapján vonja le következtetéseit: az ipar átalakulása, 
a kutatás-fejlesztési források változása, a publikálási szokások áthelyeződése, 
vagy éppen a nemzetközi fórumok előtérbe kerülése. Valószínűleg mindegyik 
tényező szerepet játszik. Sok évtizedes oktatói és ipari tapasztalattal azonban 
meggyőződésem, hogy – bármelyik okot is emeljük ki – a legfontosabb a közös 
törekvés a fejlődésre és a minőségi szakmai tartalom megőrzésére. Mi, a szer-
kesztőség részéről továbbra is azon dolgozunk, hogy lapunkat változatosabbá, 
tartalmasabbá tegyük, és olyan fórumot biztosítsunk, ahol a hazai szakembe-
rek munkái méltó helyre kerülhetnek. Célunk nem a lemondás, nem a kiadás 
megszüntetése, hanem éppen ellenkezőleg: a szakmai közösség támogatása, 
ösztönzése és a közös értékteremtés. Bízunk benne, hogy olvasóinkkal együtt 
sikerül tovább gazdagítani lapunkat, és egyre több új tartalommal, friss gondo-
lattal szolgálhatunk.
Jelen lapszámban így olvashatnak beszámolókat a Teller Ede, immáron „szálló
igévé” lényegült mondataival kapcsolatban a Hargittai-család férfi tagjainak 
tollából egy könyvismertetés kapcsán, de a magyar „űripar 0-kilométerét” kije-
lölő Bay Zoltán vezette csapat első „Hold-radar” kísérletéről, a „csapakapitány” 
születésének 125. évfordulója alkalmából a szülőhelyén tartott megemlékezés 
előadásairól, a metallográfia hazai történelmét meghatározó módon formá-
ló Verő József munkásságáról, halálának 45. évfordulója kapcsán a Magyar 
Tudományos Akadémián szervezett megemlékezésről. Trampus Péter – volt 
elnökünk – tragikus halála kapcsán számos területet (MAROVISZ, ESIS) kény-
szerűen át kellett szervezni, beleértve az általa vezetett területek koordinálását. 
Kik és hogyan vették át ezeket – erről is tájékozódhatnak e lapszámból. A „Portré” 
rovatban Pór Gábor professzor úr életébe tekinthetnek be Olvasóink egy picit 
mélyebben, de Laczik Bálint érdekes tudomány-technikatörténeti rovata 
most „Watt és matt” címmel folytatódik. Fodor Olivér keresztrejtvényének 
megoldásához pedig minden – várhatóan a megoldásokat is beküldő – 
olvasónknak kellemes „agytornát” kívánunk. Mi minden maradt ki? Talán 
Somogyi Sándor újabb cikke, aki életének nagy részét ASME szakértő-
ként élte le, most újabb adalékokkal szolgál az „eljárásvizsgálatok és 
személyzettanúsítás” témakörből.
Merem remélni, hogy aki kézbe veszi e lapszámot – a korábbiak-
hoz hasonlóan – nehezen fogja letenni.

    Tóth László
     felelős szerkesztő
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